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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTICINCO DE MARZO DE DOS MIL
VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veinticinco días del mes de marzo de dos mil veintiuno a las
doce horas y doce minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
CARLOS CENTENO CHÁVEZ, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL (e) Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta Sesión de Concejo, por favor señora Secretaria sírvase constatar el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON,
buenas tardes PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ
EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY
GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
DIECIOCHO DE MARZO DE 2021
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3° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS EN EL INTERIOR
DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 ALVARADO ALVARADO WILLIAM AQUILES
 RUIZ VERGARA LIDIA LUISA

4° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-074, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, EL VEINTIDOS DE MARZO DEL 2021, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE
UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR
DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 5,121.39 METROS CUADRADOS DEL PREDIO
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-101-0-0-75, DE PROPIEDAD DE
LOS HEREDEROS DEL SEÑOR JERÓNIMO VICTORIANO ANTEPARA LEÓN,
COMPAÑÍA GLOCOMCORP GLOBAL COMMERCE CORP. S.A., KLEBER GILBERTO
SIGUENZA ROJAS, MARGARITA ALVARADO DURANGO Y COMPAÑÍA XUZSATAG,
UBICADO EN EL SECTOR LA MARÍA DE LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA
AURORA DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE
CON LA CONSTRUCCIÓN DEL VIAL # 1 DESDE VÍA ESTATAL E486 HASTA EL
REDONDEL DE LA URBANIZACIÓN VILLA CLUB.

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Como lo manifesté una vez que el Director
Financiero y su equipo de trabajo dieron su exposición al Seno del Concejo, propongo y
elevo a moción que se incluya el quinto punto del orden del día, el cual en la exposición del
Ingeniero Pedro Mora es la liquidación del Presupuesto del ejercicio económico del año
2020. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Técnico Oscar
Tutivén Briones y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR de la inclusión del quinto punto del orden del día;
GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR de la inclusión; HERRERA GARCIA MARIANA, A
FAVOR de la inclusión; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR de la inclusión; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR de que se incluya el
quinto punto del orden del día propuesto por el señor Vicealcalde en su calidad de
Presidente de la Comisión de Planificación y Finanzas; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR de la inclusión del quinto punto;
VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.
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Por Secretaría se da a conocer que con diez votos a favor se incluye un punto más dentro
del orden del día.

En consecuencia, el orden del día queda establecido de la siguiente manera:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
DIECIOCHO DE MARZO DE 2021

3° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS EN EL INTERIOR
DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 ALVARADO ALVARADO WILLIAM AQUILES
 RUIZ VERGARA LIDIA LUISA

4° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-074, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, EL VEINTIDOS DE MARZO DEL 2021, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE
UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR
DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 5,121.39 METROS CUADRADOS DEL PREDIO
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-101-0-0-75, DE PROPIEDAD DE
LOS HEREDEROS DEL SEÑOR JERÓNIMO VICTORIANO ANTEPARA LEÓN,
COMPAÑÍA GLOCOMCORP GLOBAL COMMERCE CORP. S.A., KLEBER GILBERTO
SIGUENZA ROJAS, MARGARITA ALVARADO DURANGO Y COMPAÑÍA XUZSATAG,
UBICADO EN EL SECTOR LA MARÍA DE LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA
AURORA DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE
CON LA CONSTRUCCIÓN DEL VIAL # 1 DESDE VÍA ESTATAL E486 HASTA EL
REDONDEL DE LA URBANIZACIÓN VILLA CLUB.

5° CONOCER Y APROBAR LA LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO DEL EJERCICIO
ECONÓMICO DEL AÑO 2020.

CONCEJAL TUTIVEN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
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FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, A FAVOR del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PROPONENTE; VILLAMAR NIETO
VICENTE, A FAVOR del primer punto del orden del día; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES DIECIOCHO DE MARZO DE 2021

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía
Fuentes Fajardo y Señor Eddy León Gómez, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR del
segundo punto; HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A
FAVOR del punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA,
A FAVOR del segundo punto del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A
FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR
del segundo; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS
EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR
DE:

 ALVARADO ALVARADO WILLIAM AQUILES
 RUIZ VERGARA LIDIA LUIS
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CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción el
tercer punto del orden del día que fue leído por la señorita Secretaria.  Esta moción es
apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejal
del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN
GÓMEZ EDDY, A FAVOR del tercer punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del
tercer punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación voy a
solicitar una vez más a quien corresponda señor Alcalde, se realice una fumigación para los
mosquitos en el sector de San Vicente dada que en esa parte de la comunidad existen
algunas personas afectadas y sería urgente prestarles auxilio con la fumigación lo más
pronto posible, con esta petición y encontrando documentos debidamente aparejados al
tercer punto del orden del día A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR del tercer punto; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2021-074, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL VEINTIDOS DE MARZO DEL 2021, MEDIANTE EL
CUAL DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE
EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 5,121.39 METROS
CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-
101-0-0-75, DE PROPIEDAD DE LOS HEREDEROS DEL SEÑOR JERÓNIMO
VICTORIANO ANTEPARA LEÓN, COMPAÑÍA GLOCOMCORP GLOBAL COMMERCE
CORP. S.A., KLEBER GILBERTO SIGUENZA ROJAS, MARGARITA ALVARADO
DURANGO Y COMPAÑÍA XUZSATAG, UBICADO EN EL SECTOR LA MARÍA DE LA
PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA DE ESTA JURISDICCIÓN
CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE CON LA CONSTRUCCIÓN DEL VIAL
# 1 DESDE VÍA ESTATAL E486 HASTA EL REDONDEL DE LA URBANIZACIÓN
VILLA CLUB.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción el
cuarto punto del orden del día que es conocer la resolución # GADIMCD-ALC-2021-074,
dictada por el señor Alcalde el día veintidos de marzo de 2021.  Esta moción es apoyada por
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Licenciada Lucía Fuentes Fajardo y Señora Mariana Herrera García, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del cuarto punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del cuarto punto; HERRERA GARCÍA MARIANA, A
FAVOR del cuarto punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del cuarto punto; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, previo a mi votación Alcalde he tenido la llamada de algunos colegas del
cantón, quienes solicitan de ser posible se podría gestionar como médico señor Alcalde que
al igual que en Samborondón se vacunen todos los médicos ya sean generales o con
especialidades, tanto de clínicas privadas como de centros de salud porque igual son
profesionales que estamos atendiendo a pacientes, lo digo porque también estoy
atendiendo, salimos a atender pacientes, estamos expuestos al contagio del COVID, esa es
mi petición que le hago en nombre de todos los médicos para que se los incluya, se los
adjunto a algún listado en su orden correspondiente para evitar problemas ante la ley para
posteriores semanas se vacunen a los médicos, con esta petición mi votación A FAVOR;
SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del conocimiento del cuarto punto del orden del día;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR
del cuarto punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y APROBAR LA LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO DEL
EJERCICIO ECONÓMICO DEL AÑO 2020.

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Como presidente de la Comisión de
Presupuesto, en conjunto con los comisionados Licenciada Graciela Fuentes y Técnico Oscar
Tutivén y con la presencia de todos los Concejales quienes estuvimos presentes ante la
exposición del Director Financiero, propongo y elevo a moción el quinto punto del orden del
día que mencionó la señora Secretaria. Esta moción es apoyada por Abogada Alexandra
Torres Mosquera, Técnico Oscar Tutiven Briones y Licenciado Vicente Villamar Nieto,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
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FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del quinto punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del quinto punto; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR
del quinto punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a este punto de acuerdo a la
exposición que hizo el señor Director Financiero y Subdirector a la vez y de acuerdo a lo
que establece el COOTAD en sus artículos 265 y 266 y el Código de Finanzas Públicas en su
artículo 222 que tenemos que liquidar hasta el treinta y uno de marzo el presupuesto del
año 2020, año que fue muy difícil para el Ecuador y más aún para las instituciones públicas
donde nos hemos dado cuenta que tuvimos una reducción del presupuesto de diez millones
de dólares esperemos que este 2021 sea mejor una vez que se establezca el proceso de
vacunación tengamos más recaudaciones, vemos que la recaudación que está compuesto en
su mayoría de ingresos propios nos ha permitido sobrevivir y continuar con las obras en sus
diferentes ámbitos sociales y de obra pública, una vez que ha sido presentada la liquidación
del presupuesto del año 2020 a este Ilustre Concejo Cantonal, esperando que el 2021 hasta
la vez estamos finalizando el primer trimestre mejoren las recaudaciones A FAVOR del
quinto punto señora Secretaria; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PROPONENTE;
SALAZAR CHAGUAY GINA, por lo manifestado por el Concejal Eddy León y habiendo
escuchado toda la exposición hecha por el Director Financiero y con la documentación que
se entregó A FAVOR del quinto punto del orden del día, esperando como lo manifestó el
Concejal que creo es el sentir de todos nosotros de que mejoren las recaudaciones para
seguir entregando beneficio al cantón Daule; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, haciendo
escuchado al Director General Financiero y al Subdirector de Presupuesto y revisada toda
la documentación que se nos ha entregado A FAVOR del quinto punto del orden del día;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, previo a todas las explicaciones presentadas por la Dirección
Financiera,  A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, como conocedor y ex
Presidente de la Comisión de Presupuesto conjuntamente con el Doctor Pantaleón y el
Señor Eddy León sabemos que hay que hacer esa liquidación año a año, esperamos señor
Financiero todos anhelamos que las recaudaciones superen este año que estamos para
seguir haciendo las obras que Daule necesita todavía, con esto mi voto A FAVOR señora
Secretaria; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Vamos a disponer al departamento
correspondiente para que se realice la fumigación en San Vicente, con respecto a las
vacunas Doctor Pantaleón vaya haciendo un listado de las personas que lo están llamando,
los médicos para a su vez ese listado pasarlo al Distrito de Salud para que procedan con los
médicos privados también; el día lunes comenzó la vacunación aquí en Daule habían
cuatrocientos cuarenta dosis y fue el Distrito de Salud quien tenía las listas y llamó a las
personas, a partir de las cinco de la tarde resulta que no llegaron todos y habían como
cuarenta y cinco dosis ahí y que luego de la explicación de la Dirección Distrital dijeron que
una vez descongeladas las vacunas no podían volver a congelarlas tenían que ser usadas
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prácticamente y en ese momento se comenzó a llamar a los adultos mayores del MIES y
demás personas que no habían ido, hasta las siete de la noche se completó, de pronto
aparecieron más personas y les dijeron que ya se habían terminado, en todo caso el mismo
Ministerio fue quien hizo los listados a nosotros nos pidieron una lista del personal de aseo
de calles, de bomberos, de policías municipales y a pesar que les correspondía porque la
fase uno también era para ellos para evitar habladurías de la gente, que digan que van los
empleados, los amigos y conocidos les dije a la Dirección Distrital que a pesar que le
correspondía al personal podían esperar un tiempo más para poder mejor darle la
oportunidad a los adultos mayores, entonces no se los vacunó a pesar que les correspondía,
luego de lo cual vimos que estaba sobrando dosis entonces se les dijo al personal que vaya y
se vacunen porque si no se iban a perder esas vacunas, ellos me dijeron que cada jueves van
a vacunar, dijeron que el jueves siguiente quizás vendrían más vacunas y que hoy no lo
hicieron porque como hubo cambio de Ministro, Secretario, Zonales, Distritales no hubo la
vacunación, aspiramos a que el próximo jueves haya la vacunación, con esto doy por
clausurada la sesión

Siendo las doce horas y treinta minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda se da
por culminada la sesión ordinaria del jueves veinticinco de marzo de dos mil veintiuno, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


